

完全贈閱·歡迎指導

發行人·印順
社長·證嚴
編輯者·佛教慈濟文化服務中心
發行所·慈濟道侶雜誌社
地址·台北市長安東路二段五〇號
六樓

Tzu Chi Tai Li Magazine
6F, 50, Sec. 2 Chung-An East Road,
Taipei, Taiwan, R.O.C.
電話·(〇二)五三六六九〇
(〇二)五三六六八〇
郵政劃撥·一〇七八二五四
慈濟道侶雜誌社
印刷者·七海印刷股份有限公司

侶道濟慈

刊月半

期十二第

刊創日一月九年五十七國民華中

【佛教慈濟功德會】

台灣省花蓮縣新城鄉康樂村二二一號
電話·(〇三八)二六六七九
台北分會·台北市吉林路一〇一號七樓
電話·(〇二)五四一八三四七
台中分會·台中市民權路三三四巷二號
電話·(〇四)二二〇四七三
花蓮佛教慈濟綜合醫院
地址·花蓮市新生南路八號
電話·(〇三八)五六一八二五
建院基金·〇六八八七九一 佛教慈濟基金會
濟貧基金·〇〇一八五三三 靜思精舍
濟慈基金·〇〇八九一七四 靜思精舍

慈濟功德會 文宣組存書

號5374第字誌台版局記登局聞新院政行
寄交誌雜為照執號2003第字台北政郵華中

慈濟基金會頒獎日 證嚴法師親炙時

隆重莊嚴·四十三位學子受惠

【本刊訊】由慈濟基金會交付慈濟文化中心主辦的七十五年度下學期佛學、藝術獎學金。自四月十五日截止收件後，經過了一個多月的審查、評選及聯絡與籌備，在五月三十日下午三點半，於台北市長安東路二段五〇號六樓文化中心講堂，舉行頒獎典禮。

當天下午三時許，四十三位受獎同學已在文化中心工作人員的協助下，很有秩序地完成了報到手續，並依序入座。同時廳中已坐滿了各地前來觀禮的委員、會員、禮開始，全體與會人員向佛、證嚴法師行三問訊禮、合唱三寶歌後，慈濟基金會會長證嚴法師即席致辭。

證嚴法師表示，慈濟醫院開業以來，全省各地佛門同道感於此為第一家佛教創辦之醫院，若逢需要就醫求診，均不辭路途遙遠奔赴慈院治療，其情可感。慈院為感謝各方之支持，特訂定優待標準，以便掛號費、診察費、救護車費、轉床費、處方費、院內醫師會診費、注射費、暫留費、證明書費、醫師費、護理費以上各項全免。治療處理費、復健治療費、加護病房費、病房費、醫療設備使用費、膳食費、X光檢查費、內視鏡檢查費以上各項五折。

電腦斷層攝影掃描費、超音波檢查費、腦波檢查費、肺功能檢驗、心導管費以上各項七折。血液透析費、一般檢驗費、氧氣費、手術費、麻醉費以上各項八折。藥品費一折。

證嚴法師在頒獎典禮上，懇切的祝福、勉勵受獎同學，為佛教，為眾生服務。

慈濟醫院訂多項優待標準 惠全省佛門同道就醫

慈濟醫院開業以來，全省各地佛門同道感於此為第一家佛教創辦之醫院，若逢需要就醫求診，均不辭路途遙遠奔赴慈院治療，其情可感。慈院為感謝各方之支持，特訂定優待標準，以便掛號費、診察費、救護車費、轉床費、處方費、院內醫師會診費、注射費、暫留費、證明書費、醫師費、護理費以上各項全免。治療處理費、復健治療費、加護病房費、病房費、醫療設備使用費、膳食費、X光檢查費、內視鏡檢查費以上各項五折。

電腦斷層攝影掃描費、超音波檢查費、腦波檢查費、肺功能檢驗、心導管費以上各項七折。血液透析費、一般檢驗費、氧氣費、手術費、麻醉費以上各項八折。藥品費一折。

證嚴法師在頒獎典禮上，懇切的祝福、勉勵受獎同學，為佛教，為眾生服務。



證嚴法師在頒獎典禮上，懇切的祝福、勉勵受獎同學，為佛教，為眾生服務。

遊子知星·花蓮尋根 朝回師班·化文濟慈

品業成冊。干凌波醫師致辭，由文化中心總編輯向大家報告申請及評審的作業，並宣佈下學期開始，將更簡化申請手續，免除戶口謄本及清寒證明等多項學佛青年的理想心願。

來賓致詞時，陳耀輝教授鼓勵所有同學，期望大家能懷與愛心，所成後，都能視「慈濟」如自己的事業與志業。最後，對大家有無限期待，希望大家同心連心、手挽手的誠懇結緣，將慈濟善業一代接一代的傳下去。

隨後，由前佛慈醫院院長于凌波居士代表評審委員致辭，他表示，佛學院和醫院的論文都頗有可觀，能掌握住佛法的精髓，只有藝術系的部份，較缺少對佛法的整體認識與正知見，因此予以正士特以一本「向知識份子介紹佛教」及他所編印的「佛教文選」和藝術系同學結緣。最後並建議將所有得獎同學的論文及藝術作品，都將開始門診。

慈濟醫院切除纖維瘤 外科會診破東部記錄

【本刊訊】花蓮慈濟綜合醫院日前結合心臟外科、泌尿科、一般外科、骨科、婦產科等，完成了一項巨大、複雜的切除手術。全部手術時間長達六個半小時，切除腫瘤重達一千一百三十公克，參與手術醫師之眾，尚屬東部首創。

該病人是一名十五歲的國中女生，住在花蓮市。早在十歲左右發覺右腹部有硬塊，當時不以為意，未料腫瘤迅速生長，去年曾到台北某大醫院接斷層掃描及血管攝影檢查，發現腫瘤與血管、神經組織交纏，所以僅作部份切除。上月中旬，由該女國中導師陪同至慈院作電腦斷層掃描及血管攝影檢查，發現腫瘤目前患者正在迅速復原之中。

慈濟設計「管理中心制度」 將以企業化精神指導所屬關係單位之運作

五月三十日，慈濟基金會佛學、醫學、藝術獎學金聯合頒獎典禮結束之後，證嚴法師繼續留在文化中心講堂，和北區各分會委員們聚會，會中證嚴法師特別宣布一項「慈濟設計」。

證嚴法師說：「慈濟醫院開業以來，我經常奔波在外，過著幾乎可以說無年無節的日子，但有多事仍需兼顧，猶待努力，我不出門行嗎？前些日子，有人關懷說：以目前功德會、慈院等各方面，建院等各種紛雜事務，不知是否能有周全的制度與管理方法？今天我就藉這個機會，和大家談談這個問題。」

「慈濟功德會，在委員的熱誠推動以及會員的愛心支持下，才得日新月異，去年一年間，會員就增加了十萬人。但是，慈濟的事業並不只是看眼前，而更要綿延相續，以子承父業。為了達成這個目標，制度化的管理組織是絕對必要的。因此，我們現在有了「慈濟管理」的組織架構設計。

「慈濟管理中心」 是功德會所屬最高的管理機構

「慈濟管理中心」是功德會所屬最高的管理機構，其下分為三部份，分別是：(一)功德會海外分會：包括美國、日本、香港、新加坡，甚至有遠至芬蘭者。(二)功德會國內分會：包括台北、台中、嘉義、台南、高雄、屏東等地的分會。(三)慈濟基金會：其下所屬者有慈濟醫院、慈濟文化中心、慈善中心(計劃中)、護專與醫學院(籌建中)、慈濟紀念堂等關係單位。

證嚴法師又提到最近有人傳說：台大醫生到花蓮，待遇極佳，如同渡假。對於這樣有失公允的謠言，法師表示她的看法：醫師宿舍是新建的，設備新穎是自然，但也僅止於實用，卻非豪華。醫師們遠從台北到偏遠的花蓮服務，就已需具備極大的愛心，若我們不能提供優良的環境與滿足的待遇，如何能夠讓人長遠的為慈院發心？如果醫師在慈院能歡歡喜喜的工作，能對慈濟有一份報恩的心情，好為病人服務，那豈不是對慈院、對病人都有益處？「救人不是容易的事，若無救人的技術和能力，又豈能救人呢？人與人相處，是要互相照顧醫師。只要醫師能真心為眾生做事就好，那麼，我們的任何付出就都值得了。」

蘇鈞琳 最後，證嚴法師宣布自六月七日起，每週日上午六點半至七點，全國廣播電台聯播「慈濟世界」，在調頻(FM)電台，一〇五點九兆赫播出。希望大家能珍惜機會，收聽法音。



慈濟基金會獎學金頒獎典禮結束後，全體受獎同學與證嚴法師及來賓合影。